Papildus informācija par uzdotajiem jautājumiem un sniegtajām atbildēm 

atklātam konkursam Nr. LLU/2012/31/ERAF/AK

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 25.05.2012. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumiem par LLU konkursa „Iekārtu un aprīkojuma piegāde LLU Meža fakultātei ERAF projekta „Meža un ūdens resursu valsts nozīmes pētījumu centra zinātnes infrastruktūras attīstība”, vienošanās Nr. 2012/0001/2DP/2.1.1.3.1/ 11/IPIA/VIAA/005 ietvaros” (id.Nr. LLU/2012/31/ERAF/AK) nolikuma 3.daļas tehnisko specifikāciju.

Vēstulē uzdotie jautājumi un LLU sniegtās atbildes:
1.jautājums: Konkursa Nolikuma „pielikums Nr.1: Tehniskā specifikācija” 2.2. punktā Pasūtītājs ir noteicis, ka automātiska līmeņa sensoru sistēmai ir jābūt neventilējamai. Vai var piedāvāt risinājumu, kuram nav nepieciešams atsevišķs barometrisks kompensācijas mērinstruments?
Atbilde uz 1.jautājumu: Pasūtītājs ir izvērtējis un izvēlējies kā atbilstošāko neventilējamo sistēmu, kas neprasa papildus cilvēkresursus to apkalpošanai un apkopēm. Citi risinājumi tiks uzskatīti par neatbilstošiem. 
Skaidrojums: Ventilējamām sistēmām ir kabelis, kurā iestrādāta caurulīte līdz zemes virsai - lai automātiski kompensētu atmosfēras (barometrisko) spiedienu. Lai pa to pašā sensorā neiekļūtu ārējā gaisa mitrums, kas var sabojāt elektroniku - izmanto absorbentu, kas regulāri jāžāvē un jāmaina. Tas nozīmē, ka kādam/-iem fiziski jābrauc uz vietas un tas jādara regulāri (Neventilējamām sistēmām turpretī nav nepieciešama apkope). Absorbents izvietots kastītē - virs zemes līmeņa, kas prasa papildus domāt par drošību un aizsardzību. Neventilējamām sistēmām viss ir iebūvēts vienā hermētiski noslēgtā korpusā - baterija (nav nepieciešams ārējs barošanas avots, kas bieži vien nav ventilējamām sistēmām), spiediena sensors un logeris datu ielasīšanai (ventilējamām sistēmām tradicionāli arī tas ir iznests virs zemes). Neventilājamām sistēmām nav nepieciešama arī kalibrēšana - ražotājs to vienreiz ir veicis pie sevis un viss! Ventilējamām sistēmām varētu būt problēmas ar zibens izlādes pārspriegumu - ja tuvumā ir zibens izlāde ("spēriens"), tas var sabojāt sensora elektroniku. Neventilējamām sistēmām (jāsaka gan, ka ne visiem ražotājiem) ir izmantota speciāla tehnoloģija ("Faradey Cage"), kas novērš zibens izlādes lādiņa novadīšanu līdz sensora elektronikai.

2.jautājums: Konkursa Nolikuma „pielikums Nr.1: Tehniskā specifikācija” 2.4. punktā Pasūtītājs ir noteicis, ka automātiska līmeņa sensora korpusam jābūt no nerūsoša tērauda 316L vai keramikas, bez citu materiālu pārklājumiem uz ārējām virsmām. Vai var automātiska līmeņa sensora izejas materiālam piedāvāt analogu – titānu?
Atbilde uz 2.jautājumu: Var piedāvāt analogu - titānu, ja tas nav uzklāts uz sensora metāla korpusa ārējām virsmām!
Skaidrojums: Titāna vai cita metāla pārklājums uz cita metāla var radīt elektrolīzes reakciju pie noteiktiem apstākļiem kas rezultātā var novest pie paša sensora bojājumiem. Ir novērots, ka pārklājums uz sensora korpusa virsmas var tikt sabojāts to velkot ārā no urbuma vai kā citādi noskrāpējot un tajā vietā rodas korozija, kas bojā metāla virsmas un var novest pie savienojumu un blīvējumu vietu nehermētiskuma!
3.jautājums: Konkursa Nolikuma „pielikums Nr.1: Tehniskā specifikācija” 2.16. punktā Pasūtītājs ir noteicis, ka atmiņas ietilpība – ne mazāk kā 45000 mērījumi (gan spiedienam, gan temperatūrai). Kas ir par pamatu tam, lai noteiktu „pielikums Nr.1: Tehniskā specifikācija” 2.16. punktā minēto minimālo atmiņas ietilpību? Vai ir iespējams piedāvāt atmiņas ietilpību – ne mazāk kā 40 000 mērījumi?
Atbilde uz 3.jautājumu: Sensori tiks izmantoti dažādos projektos monitoringam, pētniecībai, kā arī apmācībai kas ietver gruntsūdens līmeņa noteikšanu gan ilgtermiņa mērījumos kur nav nepieciešama bieža datu nolasīšana, gan arī īslaicīgos mērījumos un potenciāli arī sūknēšanas (infiltrācijas) testos, aptverot pēc iespējas plašāku potenciālo izmantotāju loku. Pasaulē ir ražotāji, kas piedāvā atbilstošu mērījumu diapazonu. Var tikt piedāvāts prasītais mērījumu skaits vai lielāks.
4.jautājums: Konkursa Nolikuma „pielikums Nr.1: Tehniskā specifikācija” 2.20. punktā Pasūtītājs ir noteicis, ka mērījumu skaitam jābūt ne mazāk kā 5 mlj. mērījumu. Kas ir par pamatu tam, lai noteiktu „pielikums Nr.1: Tehniskā specifikācija” 2.20. punktā minēto minimālo mērījumu skaitu? Vai ir iespējams piedāvāt mērījumu skaitu – ne mazāk kā 2 mlj. mērījumi?
Atbilde uz 4.jautājumu: Kā jau tika minēts - sensori tiks izmantoti ilgtermiņa mērījumos. Datu uzglabāšana sensora atmiņā ilgtermiņā dod papildus drošību par datu saglabāšanu un dublēšanos ar programmā jau nolasītiem datiem. Tas arī dod iespēju ērtai un pārskatāmai datu vizualizācijai programmā ilgākam laika posmam. Sensora iespējas paredz tos izmantot arī sūknēšanas testiem, kur ir ļoti blīvs mērījumu skaits un tam ir būtiska nozīme. Pasūtītājs uzskata izvēlēto mērījumu skaitu par atbilstošu savām vajadzībām, bet tas neierobežo pretendentu piedāvāt sensoru arī ar lielāku mērījumu skaitu.
